

ПРОТОКОЛ 51

ОТ ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ „ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА И ПРЕВЕНЦИЯ НА КОРУПЦИЯТА” КЪМ ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 08.12.2015 г.

ПРИСЪСТВАТ: Даниела Костова - зам. председател и членовете: Васил Петров, Галина Карагьозова, Галя Георгиева, Мария Кузманова, Незабравка Стоева, Румен Боев и Юлиана Колева.

ОТСЪСТВАТ: Ясен Тодоров – самоотвод и Димитър Узунов – самоотвод.

На заседанието присъстват и: Соня Найденова – представляващ ВСС и членовете: Светла Петкова, Каролина Неделчева, Магдалена Лазарова, Михаил Кожарев, Калин Калпакчиев и Елка Атанасова.

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Изслушвания във връзка със самосезирането на КПЕПК по преписка № 94-00-1204/2015 г., образувана по публикувани в интернет сайта „Биволъ“ записи на разговори.

Докладва г-жа Даниела Костова:

Уважаеми колеги, както вчера Ви уведомих, г-н Цацаров и г-н Георги Колев приеха поканата на комисията. Г-н Цацаров е тук.

Влиза г-н Сотир Цацаров.

Д.Костова: Г-н Цацаров, Въпросите ми към Вас изцяло ще се придържат към изнесено в сайта. Най-често в разговора от записите е споменато Вашето име. Основният въпрос в началото, който се появява: Познавате ли се с г-н Бойко Борисов?

С.Цацаров: Познавам се с министър-председателя Бойко Борисов. Познавам се с оглед служебните ми задължения и служебните ми контакти с него.

Д.Костова: Връзка или разговор с г-н Борисов имал ли сте по повод отстраняването на г-жа Янева.

С.Цацаров: Не, категорично.

Д.Костова: Цитирам Ви разговора, в който г-жа Янева казва:

„ВЯ: Сряда вечер се вижда с главния прокурор (бел. „има предвид Бойко“) и му казва да ме опраска“.

Д.Костова: Такива реплики, такива срещи между Вас с министър-председателя имало ли е? Терминът е специфичен.

С.Цацаров: Нямамо е разговор с министър-председателя, който да касае досъдебното производство, свързано с Владимира Янева или който да касае Владимира Янева. Независимо от това, какъв термин или какви думи съдържа този разговор. Нямамо е въобще разговор на тема Владимира Янева, за да мога да отговоря въобще на въпроса дали термина „опрасване“ е бил използван.

Д.Костова: По-нататък има доста дълъг пасаж от 0:03:45 до 0:05:13, който за протокола ще зачета:

„ВЯ: Така, а аз, звъня на главния прокурор. И се виждам с главния прокурор. Той веднага отреагира, казва, след 10 мин. така и така, ела.
0:04:00

ВЯ: Със главния прокурор коментираме следния момент. Той казва така: Какво е твоят мнение? Аз му казвам виж сега.
0:04:08

ВЯ: Започвам едно по едно да му ги казвам нещата.
0:04:12

ВЯ: Първо му казвам, че за срока според мен няма проблем щот са отделни искания има прекъсване, то се прекъсва, започва да тече нов срок. За „обект“ няма изискване по закон да е до 180 дни.
0:04:23

ВЯ: по едно оперативно дело или в рамките на една година това изискване е само по отношение на лицата, няма единен електронен регистър, обектът няма легална дефиниция поради което даващия разрешението го преценява.
0:04:38

ВЯ: И, способите са извън мотивите на искането, което значи, че заявителят си преценява какви способности да използва.
0:04:44

ВЯ: И всичките доводи аз му ги казвам.
0:04:48

ВЯ: Той казва: Добре. Имай предвид, ако се наложи, може да те разпитаме като свидетел или служителя ти по сигурността на информацията и ги каза всичките тези неща.
0:04:55

ВЯ: Но, каза, имай предвид, че мен Бойко ме извика, каза ми да те опраскам. Аз му казах, че на мен глупости не ми се правят. Популистски ходове не ми се предприемат.
0:05:06

ВЯ: И ще гледам да завоалирам нещата, така че ако има някакво нарушение, все едно тебе са те подвели.” 0:05:13

Д.Костова: Въпросът ми е имали ли сте разговор с г-жа Янева с предмет информацията, посочена в записа, който изчетох?

С.Цацаров: Среци с г-жа Янева съм имал. Срещите с г-жа Янева са били изцяло среци, които са били свързани със служебни теми. Среци и разговори с Владимира Янева, които да касаят досъдебното производство – не. Такъв диалог – също не. Аз нямам точен спомен, но мисля, че по досъдебното производство г-жа Янева не е била разпитвана в качеството на свидетел, т.е. директно се е пристъпило по образуваното досъдебно производство и към привличането ѝ в качеството на обвиняем.

Д.Костова: И тук има цитат, който Ви е приписан: „Бойко ме извика, каза ми да те опраскам. Аз му казах, че на мен популистки ходове не ми се правят.“

С.Цацаров: Аз го казах публично и ще го повтора пред комисията. Нямало е, не натиск, не молба, не искане, нямало е каквото и да е разговор с министър-председателя, който да касе досъдебното производство, свързано с Владимира Янева. Министър-председателят не е упражнявал натиск, искане, молба и т.н., свързани с това досъдебно производство.

Д.Костова: И като продължение, Вие не сте имал разговор и с г-жа Янева на тази тема – нейното досъдебно производство, в което да Ви е споделяла нейните виждания относно разрешенията за използване на СРС, а Вие съответно да сте ѝ казали, че ще завоалирате нещата.

С.Цацаров: Не! Това първо и второ, ако нещата бяха завоалирани, нямаше да се стигне до образуване на досъдебно производство и привличане в качеството на обвиняем. А да се поддържа тезата, че това е станало, защото министър-председателя го е искал, аз казах, категорично отричам такава теза и всякакви подобни твърдения.

Д.Костова: По-нататък в разговора има Ваше позвъняване към нея, цитирам:

„ВЯ: И, снощи. Главният прокурор звъни. Аз разбирам, че имало някаква среща на Съвета, която е била оня ден.

0:08:05

ВЯ: На която среща главният прокурор им го е казал това нещо. Обаче им е казал да мълчат, да не казват, че трябва да ми гласуват отстраняването.

0:08:15

ВЯ: Те са били малка група. Не мога да ти кажа колко души. Но примерно тия, които са най-мои хора: Светла Петкова, Мария Кузманова не са били поканени.

0:08:29

ВЯ: Милка Итова е била, обаче са и казали, че просто ако си отвори устата ще стане страшно.

0:08:35

ВЯ: И се е коментирало това, че ми се иска отстраняването и, че те трябва да ме отстранят.” 0:08:44

Д.Костова: Нещата са в същия контекст.

С.Цацаров: Не! Такава информация от мен не е стигала въобще до г-жа Янева.

Д.Костова: Вие на такава среща присъствал ли сте, на която да сте предупреждавал или вероятно някой да е заплашвал г-жа Милка Итова, че ако си отвори устата ще стане страшно.

С.Цацаров: Не, не!

Д.Костова: За протокола ще изчета всички твърдения:

„ВЯ: И вече вечерта Сотир ми звъни в 7 или 8 и ми казва: Искам от мен да го разбереш. Утре ти внасям в Съвета, че е образувано... Не, образувано е производство срещу тебе и утре ти внасяме в Съвета отстраняването.”

С.Цацаров: Всички разговори, които са били провеждани с Владимира Янева са били изцяло на служебни теми. Не е коментирано досъдебното производство спрямо нея, както и действия, които ще бъдат предприемани спрямо нея или са били вече предприети.

Д.Костова: И последната ѝ реплика от този разговор е:
0:00:44

„ВЯ: Ама аз главния прокурор го питах. Аз му казах: Има ли нужда да ходя да говоря с Бойко? И той каза: Както прецениш.” 0:00:54

С.Цацаров: Не съм разговарял с Владимира Янева на тема досъдебното производство и по никакъв начин не съм я, още по-малко, съветвал да отива да разговаря с някого, пък бил той и министър-председателя. Тъй като и аз самият не съм разговарял с министър-председателя на тема досъдебно производство срещу Владимира Янева.

Д.Костова: Друго, което искам да Ви питам е свързано с изслушването на Румяна Ченалова пред Етичната комисия. Тя каза, че имало случай, в който посредством г-жа Янева, Вие сте проявили интерес по нейно търговско дело във връзка с обаждане на испанския посланик. Имало ли е такъв случай Вие да проявявате интерес към търговски дела на г-жа Ченалова. В изложението ѝ пред нас имаше намек за опит за въздействие по отношение начина на решаване на делото.

С.Цацаров: Първо, некоректен е самият термин „обаждане на посланик”. Официални контакти с посланици има и официални срещи с посланици в качеството на главен прокурор аз имам и те не са редки. Но обаждане на посланик е абсолютно недопустимо като практика. На второ място, срещи с посланици, както на страни от ЕС, така и на страни извън ЕС, посещения е имало и те са били свързани на моменти и с техни запитвания, които са били свързани с досъдебни производства, по които техни граждани са били пострадали. Основното, от което са се интересували посланиците на тези страни е бил начинът на развитие на досъдебните производства като време, а не като последващи действия. Имало е оплаквания за забавени досъдебни производства. Такива оплаквания са съществували и по тях са предприемани съответни мерки, но само за ускоряване, тъй като никой посланик не си е позволил по никакъв начин дори да отправи минимален

намек за това как трябва да бъде решено дадено дело. Говоря за досъдебно производство. Ако не ме лъже паметта е имало и писмени оплаквания, които по един или друг начин са касаели и граждански производства. На тези оплаквания не е реагирано по никакъв начин. На дипломатическите представители съвсем ясно е заявявано, че това е в компетентността на съда и на практика прокуратурата няма никакво отношение към това. И след това предисловие, конкретен отговор на въпроса „Влияние да бъде упражнявано посредством Владимира Янева върху съдия, който разглежда търговско дело?“ Не, категорично. Това означава, че ако тази конструкция е вярна, а аз твърдя, че не е вярна, това означава, че едва ли не посланик е поискал от мен как да бъде решено конкретно дело и аз съм поискал това от Владимира Янева, което е невъзможно, недопустимо е. Най-малкото в общуването си с посланици, а след това в общуването с председателя на Градския съд. Аз мисля, че всеки от посланиците има пълен достъп и ако поиска среща тя няма да му бъде отказана с ръководителя на съответния съд, да не говоря, че тези въпроси не са от моята компетентност. Те са от компетентността например на председател на съответния Върховен съд.

Д.Костова: В началото споменахте само за досъдебни производства.

С.Цацаров: За досъдебни производства – категорично. Имало е оплакване например за огромна продължителност на досъдебно производство с пострадали граждани на страна от ЕС. Взети са съответни мерки, досъдебното производство е било ускорено. Действително е било установено неоправдано забавяне от страна на мисля, че разследващ полицей или наблюдаващ прокурор, нямам ясен спомен за това. Но за резултат или за конкретно въздействие, свързано с интереси на една или друга търговска фирма, това – не, по никакъв начин. Аз не познавам посланик от ЕС, който може да си го позволи. Говоря в официален разговор.

Д.Костова: Тя не цитира дело, няма конкретика. Каза само, че става въпрос за испанския посланик. Това е единствената информация.

С.Цацаров: Нямам спомен за такива действия, особено пък на посланика на Кралство Испания.

Д.Костова: Колеги, имате ли въпроси?

Р.Боев: Г-н Главен прокурор, тъй като очевидно има интерес в част от колегите, от членове на Съвета за времетраенето на проверката, понеже сме направили запитвания до Вас с оглед експертизи и т.н., тръгнали ли са там нещата? Има ли визия кога биха могли да има някакъв резултат. По всичко това, което се върши, което естествено се прецени, че може да се достави на Съвета, защото на мен ми е ясно, че една част от нещата, ако представляват класифицирана информация няма как да се ползват от Комисията.

С.Цацаров: За момента класифицирана информация, говоря в най-общ план, според мен в това досъдебно производство няма. То би имало, ако бихме получили отговори, че са били използвани специални разузнавателни средства. Аз го казах, че от отговорите, които имаме, включително от

разрешаващите органи – софийски съдилища, както и от прилагащите СРС органи, двете агенции, отговорите са отрицателни. Експертиза е назначена и експертизата се работи в момента. Г-жа Костова ми предаде писмото на Комисията. Аз мисля, че след преценката на наблюдаващия прокурор не би имало пречка да изпратим постановлението, с което се назначава експертизата. Аз си мисля, че дори и когато тази експертиза е готова не би имало какво да се крие, но преценката ще бъде на наблюдаващия прокурор. При всички случаи, като ръководител на институцията, мога да кажа, че ще направим максимума, за да снабдим Комисията с всичко, което е относимо. Но аз мисля, че класифицирана информация би била пречка за това, защото отговорът е отрицателен.

Ю.Колева: Има ли някакви пречки прокуратурата да изиска и въобще ползва за експертизата си автентичния запис, който се пази явно зорко в „Биволъ”, защото от тяхното писмо, изпратено до нас, излиза, че те са възложили и извършили някаква експертиза, която сочи на някакви данни в запис, че биха могли да са произведени чрез специални разузнавателни средства. Това може да се провери и да се установи само в едно досъдебно производство, което има достъп до автентичния запис.

С.Цацаров: От лицата, които твърдят, че разполагат със записа и които са на практика източници на записа в публичното пространство, той е изискан по реда на НПК. До настоящият момент официално предоставяне на запис и по-общо предоставяне на запис няма. При това положение експерта има поставена задача да работи на базата на предоставения запис, какъвто до момента не е предоставен, а при положение, че такъв не е предоставен, на базата на онова, което може да свали и съответно технически изчисти и изследва от самият сайт. Но оригиналният запис не ни е предоставен.

С.Найденова: Г-н Цацаров, моят въпрос е съвсем кратък. Водили ли сте разговор с г-жа Янева в деня преди 19.02.2015г. Личен разговор или по телефона?

С.Цацаров: Нямам такъв спомен. С г-жа Янева съм водил разговори само на служебни теми.

С.Найденова: Без значение темата. Разговор преди 19.02.2015 г.

С.Цацаров: Не мога да си спомня. Деня преди деветнадесети февруари трябва да е осемнадесети февруари. Нямам такъв спомен.

Г.Карагьозова: Понеже стана дума за досъдебното производство. Някакви записи и разпечатки за трафични данни искани ли са?

С.Цацаров: Не мога да Ви отговоря. Трябва да проверя. Те са поискани, но какво точно прави наблюдаващият прокурор – не мога да Ви кажа. Трябва да направя справка и той, правейки съответната преценка за допустимост може да представи тези действия.

Д.Костова: Няма повече въпроси. Благодаря Ви.

(Главният прокурор Сотир Цацаров напуска залата)

Д.Костова: Докладвам Ви постъпила справка от г-жа Итова, която съдържа сведения за дисциплинарните дела на ВСС, образувани срещу съдия Елка Христова Пенчева. Предлагам Ви да я приложим към материалите по преписката, тъй като е относима, понеже твърдението беше, че тя на няколко пъти е върнала образувано дисциплинарно производство срещу Елка Пенчева обратно в Градски съд.

С осем гласа „За”

Комисия “Професионална етика и превенция на корупцията”

Р Е Ш И:

Приема за сведение и прилага към преписка № 94-00-1204/2015 г. справката, внесена от г-жа Милка Итова, относно дисциплинарните дела на ВСС, образувани срещу съдия Елка Христова Пенчева с приложение: справка за заповеди по чл.327 от ЗСВ за обръщане на внимание от административни ръководители за периода 01.март – 31.март 2014 г.

Д.Костова: На адвокат Христо Христов е телефонирано многократно. Не отговаря на обажданията. С адвокат Мондешки положението е аналогично. Има справка на вниманието ви.

Току-що постъпи молба с вх.№ 96-00-663/08.12.2015 г. от Маргарита Михнева, която иска днес да я изслушаме в Етичната комисия. В молбата е записано „Имам да Ви поднеса важна информация. Първо – кой е бил адвокатът, присъствал на срещата в дома на Ченалова. И второ – защо съдия от СГС Веселина Ставрева промени мярката за неотклонение и последваха интервютата на Ченалова в медиите.” Аз се срещнах с г-жа Михнева и ѝ обясних, че първата част на въпроса „Кой е бил адвокатът, присъствал на срещата в дома на Ченалова” е от компетентността на прокуратурата и тъй като има образувано досъдебно производство, може да даде съответните показания там. По вторият въпрос, който е засегнала в молбата, за съдия Веселина Ставрева и промяната на мярката за неотклонение на г-жа Ченалова, информирах лично г-жа Михнева, че Етичната комисия е приключила проверката по тази преписка и е взела становище за налично нарушение на професионални и етични правила. Обсъждали сме ги в Комисията, знаете, че с г-жа Георгиева направихме проверка. Уведомих я, че решение ще вземе комисията. Тя чака.

Ю.Колева: Аз предлагам да я изслушаме, щом е дошла тук и съобщава, че ще ни поднесе информация, според мен сме длъжни да я изслушаме.

Н.Стоева: Дайте да я поканим, да я чуем.

След направени разисквания, с осем гласа „За”

Комисия “Професионална етика и превенция на корупцията”

Р Е Ш И:

Приема да изслуша г-жа Маргарита Михнева.

(В залата влиза г-жа Маргарита Михнева).

Д.Костова: Докладвах на Комисията Вашата молба с темите, които искате да засегнете. Единодушно се прие решение да Ви изслушаме. Молбата ми е само обстоятелствата около съдия Веселина Ставрева да не ги коментирате, въпреки, че е свързана с делото на г-жа Ченалова, тъй като има друга преписка, която е на етап изготвяне на предложение, каквото може да спестите, тъй като го има вече по дисциплинарната преписка.

М.Михнева: Първо Ви благодаря, че се съгласихте да ме изслушате. Искам да Ви кажа, че миналата година аз направих едно журналистическо разследване, което огласих в ефир при Димитър Цонев. И тогава попаднах съвсем случайно на съдия Румяна Ченалова и на някои практики, които ми се сториха доста тревожни. Изнесох този материал 2014г. , ставаше въпрос за едно дело, ще цитирам номера на делото след малко, то е от 2013г. След това в началото на 2015г. през януари Вие й наложихте наказание – уволнение. След което тя беше арестувана за 72 часа от прокуратурата във връзка точно с това дело. Делото е „ОЕТ” – Обединени енергийни търговци срещу НЕК. Става въпрос за едно потресаващо дело, в което един частник има претенции към държавата за 20 млн.лв. Точно по това дело аз разказах много подробно при Митко Цонев в края на 2014г. за какво точно става въпрос. След като е арестувана за 72 часа съдия Румяна Ченалова излиза от ареста и е освободена от съдията Ставрева, като е заменен ареста й с парична гаранция в размер на 6 или 8 хил.лв., това няма значение. Същата вечер г-жа Ченалова се прибира в къщата си. Искам да Ви поднеса информация, която аз не се страхувам да оглася, но смятам, че първо трябва да кажа пред Вас, написала съм всички тези неща, които сега говоря пред Вас, до главния прокурор преди 10 месеца, преди 8 месеца, преди 6 месеца, всичките ми преписки са тук. Информирала съм за това, което ще изнеса пред Вас, Бойко Борисов, тъй като след едно мое участие в ВТВ отидох лично в кабинета му и му казах за какво става въпрос. Защото и той се върза, както и ВСС. Къде сме видяли в Европа или в ЕС, подсъдима и обвиняема чрез медиите да вкарва в режим на обяснение главния прокурор? Това е подсъдно поведение. Румяна Ченалова излиза от ареста и се прибира в къщи и започва да върти по телефона на Владимира Янева. Така се оказва в годините, че аз познавам по-бегло Владимира Янева, познавам баща й добре. Вие си спомняте, че Иван Григоров беше човекът, който я назначи от Районния съд в Градския съд, защото бащата на Янева, който е уважаван, голям специалист, му беше направил операция и човекът за благодарност я издигна. След това Цветанов за благодарност я направи

шеф на Софийски градски съд. Много дебело трябва да подчертая, че двете назначения, които сега толкова мъчително отстраняваме, двете съдийки, много е важно кой ги е назначил. И след малко ще Ви кажа защо. И така, Ченалова вика в къщата си Владимира Янева. Янева отива без мъжа си, подчертавам дебело това. Записа е направен в къщата на Ченалова, кучето е на Ченалова. Там присъстват Ченалова, нейният съпруг, Владимира Янева. Никакъв мъж на Владимира Янева, никакви пари не са предлагани за подкуп. Бил е и адвокатът Момчил Мондешки. Момчил Мондешки е вероятно известен на някои от Вас, но той е един абсолютно незабележим човек. Аз съм изумена защо цялата държава се занимава с това кой е този човек. Казах го на Бойко Борисов, на главния прокурор, по националната телевизия, агенция ПИК го преписаха веднага от мен и т.н. Момчил Мондешки е човек, който много добре се познава с Ченалова. Прави ми впечатление, че въпросната вечер разговорът от диалог е превърнат в монолог, т.е. оценките за ВСС, за прокуратурата, за Цацаров, за Бойко Борисов не се дават от Ченалова, а те се дават от Владимира Янева, т.е. едната подхвърля име – примерно Бойко и простодушната Янева започва с подробни обяснения. Ченалова се застрахова. Искам да Ви кажа, че първата част на разговора, който се е състоял в къщата на Ченалова, веднага след излизането ѝ от ареста е моето име. Защо е моето име? Не че съм много популярна или известна. Защото тя знае, че заради мен ѝ направиха това дело, за Обединени енергийни търговци. И там историята е ужасно жестока, в която са намесени от министъра на енергетиката, която аз лично предупредих – Теменужка Петкова, че се готвят да откраднат 20 млн.лв от Националната електрическа компания. А тя все нямала време да се срещне с мен. Аз знаех, че определен адвокат и определен свидетел по делото носи пари в една банка. В 10 часа те се вкарват в банката, след това излизат от банката в 10.05 часа, след това се дават на адвокат Калоян Неделчев, това всичко съм го написала, всичко се знае по делото. След което на следващия ден съдия Румяна Ченалова вдига иска от 6 на 11 млн.лв. И на самото дело не се явяват осемте юрисконсулти, които получаван баснословни заплати от НЕК, ами се появява един адвокат, който е взел 150 000 лв., за да обгрижва това дело и точно в този момент не се появява в съдебната зала. Това е дело, което всеки от Вас може да прочете.

Този запис, казвам Ви, тя започва с мен и се чудят какво да направят, за да се навържат хора, на които да се лепне вината. Най-лесно може да се лепне вината на Владимира Янева, първо, че тя е простодушна, то си личи от разговора, тя не е имала никакво усещане, че я записват и освен това тя е разчитала, Вие знаете кога се развалят отношенията между двете приятелки, развалят се в момента, в който Владимира Янева на втора инстанция осъди Цветан Цветанов.

Това са библейски сюжети. Едната агенция се казва ПИК и шеф ѝ е Недялко Недялков, другата агенция се казва „Биволъ” и неговият брат Асен Йорданов е там. Искам да Ви кажа, че Момчил Мондешки, дори е ходил да

пита защо неговото име е останало вътре. Той е ходил да пита Асен Йорданов. Моята вътрешна информация и доказателства мога да предложа за това, ако разбира се искате, кой е платил на Асен Йорданов за цялата работа и кой им е предоставял тези записи, тъй като това не е диалог, това не са истински разговори, това са монтирани разговори, в които диалога е превърнат в монолог. Подхвърлянията са от Ченалова. Сега тя ще лепне че я е записал Момчил Мондешки. Аз съм изумена от това, че ѝ се дава думата по всички медии. Абсолютно съм изненадана, че Висшия съдебен съвет се опитва да прави очна ставка между Ченалова и Янева. Това е работа на прокуратурата, а не на ВСС. Абсолютно съм изненадана, че ВСС кани главния прокурор да се изказва за разговора между две „каки”. Изумена съм. Той и хал-хабер си няма от този разговор. Аз знам за този разговор по причина на това, че благодарение на мен се образува това дело. Дватамата братя Йорданови ми приличат на двама души, които са от двете страни на една волейболна мрежа и си подхвърлят топката. Ту в ляво, ту в дясно. Вижте какво пише агенция ПИК и вижте какво пише „Биволъ”.

Г.Карагъзова: Всички тези неща ги казвате като факти. На какво базирате твърденията си. Знаете ли нещо, имате някаква информация, не Ви питам за източника, че там са правени записите, че там е присъствал Мондешки. Ваши предположения ли са или са факти.

М.Михнева: Не, не, не са предположения. Знам ги. Всички неща, които изнасям са в резултат на мои журналистически разследвания, които съм направила преди една година. За всички тези неща съм информирала, кой е Мондешки, Ченалова, кой ги е назначил, къде, как, защо съм информирала писмено ВСС, главния прокурор, Бойко Борисов. При Бойко Борисов съм ходила, главният прокурор не съм го виждала, не го познавам. Аз пиша. Така, че всички тези неща ги знам благодарение на това, че аз бях викана в ДАНС и разпитвана по това дело. И съдийката Ставрева си позволи целият мой разпит и двамата защитени свидетели, които не са защитени, единият се казва Ламбовски – помните, че беше поставена бомба под колата му. Знае много добре ДАНС за какво става въпрос, но мълчат. Другият се казва Димитър Попов. Изумена съм, че вчера във в. „Капитал” виждам цялата преписка в ДАНС с участието на двамата свидетели. Ставрева вика двамата адвокати на Божилов и им дава разпитите им.

Г.Карагъзова: От къде знаете, че срещата е била в дома на Ченалова, че там е бил Мондешки.

Д.Костова: И как са стигнали записите до „Биволъ”.

М.Михнева: Г-жа Румяна Ченалова веднага след като излиза от ареста започва да дава просторни и обилни интервюта. Къде? В тези медии, в които може да излезе нейното мнение. Сега тя е заляла всички медии и кара в режим на разговор да влезе я главния прокурор, я Бойко. Не знам Бойко Борисов ще го викате ли да го разпитвате, като и неговото име е споменато. Румяна Ченалова каза „прокуратурата не е това, което трябва да бъде.

Прокурори ми казват: Срам ни е, че сме прокурори. Михнева бе употребена от службите. Не каза нищо.” Тя прави интервюта, в които цитира моята информация, която аз съм поднесла на ДАНС, във връзка не само с нейното дело, с Димитър Попов, адвокат Мондешки. Аз съм първият журналист, който попита Румяна Ченалова още преди четири години, какво става с „македонското дело”. Аз от там знам в Сандански тя с кого се е срещала. Тя, нейният мъж, адвокат Мондешки, Цветан Цветанов и неговата съпруга и Владимира Янева с нейният мъж.

Г.Карагьозова: Не факти, а доказателства.

М.Михнева: Е това малки доказателства ли са, които Ви давам. Заради моите факти се образува наказателно производство. Вие ще проверите фактите. Това е задача на прокуратурата, не е задача на журналистите. Прокуратурата надгражда журналистически разследвания. Потвърждава ги, пише обвинителен акт, а после съда какво прави е друга тема.

Д.Костова: А как записите са стигнали до „Биволь”.

М.Михнева: Тези записи са предадени на Асен Йорданов, той сега се опитва да пуска, че това били СРС-та, прихванати. Няма такова нещо. Те са дадени на Асен Йорданов като монтирани, готови материали, защото в тези материали няма разговор, има монолог. Има подхвърлени имена. Главният прокурор на Републиката за какво беше днес тук? Защото една подсъдима му споменала името. Ама моля Ви се! Мен отказвате да ме изслушате вече осем месеца. Аз нося цялата преписка с всички мои писма до Висшия съдебен съвет. Питайте Мондешки, той няма да дойде да го разпитате и правилно. И Владимира Янева няма да дойде тук. Ще отидат при наказателното производство. Разбрахме ли се по въпроса с фактите. Аз г-жо Карагьозова заставам зад фактите, които изнасям, с името си, не се крия зад „Биволь”. Отидох в ДАНС, три пъти ме разпитваха. Аз й казах „госпожо, разпитайте ме пред съдия, за да не ми губите времето”. Те не разпитват и двамата уж защитени свидетели, единият избяга от България, а другият промени показанията си. Това малки факти ли са, които Ви поднасям. Аз казах банковата сметка, в която са преведени всичките пари на Румяна Ченалова. В Швейцария, в коя сметка. Направихме на живо разговор със зам.-шефа на банката при Митко Цонев. Това малки факти ли са?

Д.Костова: Казахте, че са ги получили като готови и монтирани записи.

М.Михнева: Да. Естествено, няма да го оставят Асен Йорданов да монтира записите. Те са готови, поднесени на него. И той им служи като мръсна кутия. Много странен волейбол между двама братя, на които е известно единия кой плаща и другия кой плаща. Допълнително ще ме извикате, за да Ви кажа кой плаща на Асен Йорданов.

Г.Георгиева: Аз много внимателно Ви слушах и останах с впечатлението, че Вие познавате бащата на Владимира Янева. Разговаряли ли сте с родителите на Владимира Янева по повод на този скандал и от тях

какво научихте? Т.е. нещата, които ни поднесохте сега, от тях ли ги научихте?

М.Михнева: Да, познавам бащата на Янева много добре, майката също. Разговаряла съм с тях. Държа да кажа, че аз съм разговаряла и с Мондешки и със свидетелите Димитър Попов, разговаряла съм с Теменужка Петкова и т.н., аз не крия нищо. Първо родителите на Владимира Янева естествено, че се тревожат, те са родители. Изумителното е, че две приятелки до вчера, едната привиква другата, защото тя знае какво представлява, всеизвестен факт е какви са диагнозите на Владимира Янева. Аз ли да Ви ги казвам. Нейният баща е един изумителен лекар, който ми казва „ние сме изумени от това, че една жена се опитва да натопи приятелката си до вчера”. Тя ще си отговаря Владимира Янева за всички тези неща, които говори, но уверявам Ви г-жо Георгиева, че Ченалова е много хитра и се опитва да натопи Янева. Защо? За да излязат от нея тези приказки, а да не излязат от Ченалова. Какво казва Ченалова в разговора, нещо да е казала? Нищо. Освен, че подхвърля имена. Стръв дава и нашата простодушната ѝ обяснява подробно. Знам много за Владимира Янева.

Ю.Колева: Аз искам да попитам, по-скоро да призова вашата логическа мисъл. Ченалова и Янева са до този момент приятелки. Ченалова има проблеми с това дело. В един момент тя вика Янева, не за да ѝ се оплаче и да я привлече на своя страна. Какво би обяснило поведението на Ченалова? Ченалова би трябвало да търси контакт и подкрепа от Янева в този момент, а вместо това, Вие казвате тя я записва, за да стовари върху нея нещо, което не може да я спаси от това дело, защото темите са различни, те вървят по два паралелни канала.

М.Михнева: Не е така. Ще Ви кажа. Тя кани Янева в къщи, защото тя вече се е видяла в чудо. Пробва тука, пробва там. Първата част от разговора в къщата е бил за мен. Аз съм била лъжкиня, някакви глупости. Тя кара Владимира Янева, забелязвате ли, да дава оценки за правосъдната система.

Ю.Колева: Изводите Ви? Ние не можем да си отговорим точно на този въпрос. Мотива на Ченалова да постъпи по този начин.

М.Михнева: Това са монтаж. Ченалова се чуди как да се защити. Цветан Цветанов много добре познава и Мондешки и Ченалова. Той доведе Ченалова от Македония. От треторазреден адвокат в Стара Загора, изведнъж в наказателното отделение, а после в търговското. Забележете в търговското отделение колко от енергийните дела са се паднали на Ченалова. Много любопитно. Самият адвокат на НЕК по делото ми каза: „Абе, няма ли кой да я провери тая Ченалова?”

К.Калпакчиев: Извинете, че Ви прекъсвам, но това означава, че Ченалова е изпълнител. Някой трябва да нарежда.

М.Михнева: Ченалова се защитава.

К.Калпакчиев: Това е важно. Тя е доведена от Стара Загора в Градски съд да гледа наказателни дела, а след това е сложена в търговско отделение. Кой?

М.Михнева: Отговарям Ви веднага - Цветан Цветанов. Светлозар Костов кой го доведе тук от Бургас, че да гледа делото „Октопод”. Ченалова знае, че тази работа няма да спре. Тя вика Янева, търси хора, които да може да обвини. Янева е чудесен случай. Тя лъже, че е бил и мъжът ѝ. Тя лъже, че са ѝ подхвърлили пари. Къде в записа Ви чухте, че Ченалова казва: „На мен Янева ми каза да не говоря срещу главния прокурор”. Къде е това изречение в записа. Няма такова изречение. Въобще в разговора вечерта не е ставало въпрос за главния прокурор и за Ченалова. Никакви пари не са предлагани. Мъжът на Янева дори не знае къде живее Ченалова.

Д.Костова: Искате да кажете, че Ченалова търси друг човек да изговори нейните мисли.

М.Михнева: Точно така. Тя я свежда към самопризнание като си изрязва нейните въпроси и остава само думичките. Борисов, Пеевски... И тя подава такива имена, с които може да си „върже гащите”. Тя склонява Владимира Янева, разчитайки, че Владимира ще се опита да ѝ помогне, тъй като Владимира трябва да помага и на самата себе си, чрез Цветан Цветанов. Забелязахте ли едно изречение в записите, заради което Мондешки е ходил при Асен Йорданов. Да го изтрият от записа. „Той Цветан натиска Бойко”. Кой го казва това изречение? Подведена е Янева да си каже „майчиното мляко”, защото ѝ е толкова акъла, защото от сърдечно отношение иска да ѝ помогне. Ченалова отива при Бойко Борисов. Много ми е интересно от къде има тя връзки с Бойко Борисов. Ченалова е освободена от Вас на 22.01.2015 г., арестувана февруари, пусната от ареста. На 04.03.2015 г., забележете, тя се подписва под решение на Софийски градски съд, тя, арестуваната, дисциплинарно уволнената. Това е прочутото дело „Сливница”. И сега питам аз, няма ли главният прокурор да я арестува пак. Нали Ставрева ни обясняваше, че тя нямало да извърши ново престъпление и затова я пискала срещу 6 хил.лв. Това не е ли престъпление? Жена, която е освободена дисциплинарно, жена, която е арестувана, жена, която има повдигнати обвинения по това прочуто дело „Сливница” тя заличава ипотека и взима това дело благодарение на Владимира Янева в СГС, което е подсъдно на Окръжния съд. А Окръжния съд, една година преди това се е произнесъл точно обратното. Това не са ли факти.

Н.Стоева: Г-жо Михнева, в цялата тази продължителна история, Вашата оценка, сама ли е Ченалова?

М.Михнева: Въпросът е, че тя прикрива свои собствени престъпления, които е правила, подпомогната от Цветан Цветанов, Владимира Янева и много други хора. Конкретиката е важна по делата на Ченалова. Погледнете по кои дела тя има повдигнати обвинения, няма нужда да говорим по принцип, принципът е удобен начин да не кажеш истината, истината се

намира в конкретиката. Вземете делото „Белведере”, вземете „Сапард”. Нима не знаете кой нейн човек, на Ченалова, разпределяше делата уж на случаен принцип? Не си ли спомняте жестоката история с прокурора Пламен Панайотов? Това е друга тема. Тя е веднъж адвокат на подсъдимата Лазаринка, а после става съдия по делото „Сапард” и не си прави отвод. Да продължавам ли нататък по нейните дела? Сега стреля в тъмното, събира хора, които да ѝ помогнат.

К.Неделчева: Преди малко казахте, че записът е проведен в дома на Ченалова след излизането ѝ от задържането и тя го е приложила и е присъствал Мондешки. Въпросът ми е: тези Ваши твърдения, аз не питам за източникът Ви на информация, но какви са фактите, за да го твърдите, че е факт, защото знаете като юрист, че една проверка се базира на факти.

М.Михнева: Кой има интерес? Мондешки няма никакъв интерес, никакъв адвокат. Янева ли има интерес да изнесе тези записи, в които се излага? Кой има интерес? Аз знам кой има интерес. Казва се Ченалова. Знам как са направени записите. Тя е професионалистка в това отношение. Не я подценявайте. Аз знам, понеже съм потърпевша от това дело, защото са ме разпитвали и защото знам позицията на Ставрева. Естествено, че ще привика тези, които са вътре в кюпа. Нима не е помагала Владимира Янева за делата? Тя е разпределяла лично някои дела. Делото „Сливница” тя лично го е възложила.

С.Петкова: Казахте, че Мондешки е участвал в разговорите, но в един от тях има мъжки глас, който казва, че доклада на Бойко Рашков ...

М.Михнева: Чакайте сега. Какво казва? Бойко. Тя не казва Бойко Борисов. Тя подхвърля имена. А Бойко Рашков знаете какво общо има с „Червеи”. На Мондешки е мъжкият глас, който е оставен, защото той казва името Цветан Цветанов. Тя ще се обърне и срещу Цветан Цветанов, а те са били заедно в Сандански на ядене и пиене. Гласът е на Мондешки, който няма нищо общо с това подслушване и който е нейн приятел.

Г.Георгиева: Мондешки на кого е близък – на Ченалова или на Янева?

М.Михнева: Мондешки е близък на Ченалова. Той е човекът, който ходи в Софийски градски съд, може да седне на Вашия компютър, да влезе в системата, той е известен лобист. Той има криминално минало. Янева е изиграна от Ченалова, защото Ченалова иска да ѝ лепне повече от това, което тя е направила. За това става въпрос. Помните ли взривената аптекарка пред седма гимназия. Мондешки лежа в затвора заради нея. Поинтересувайте се кой го е освободил от затвора. В кои компании е правил застраховки? Той е вършил услуги, като се почне от министър-председателя и се стигне до всички политически фигури. Калоян Неделчев е другия адвокат, който е присъдим. Мондешки има присъди, а аз съм чела, че Калоян Неделчев е съден. Неделчев е адвокат на Божилов. Неделчев е предал лично подкуп в размер на 700 хил.лв. на Ченалова в деня, в който тя вдига претенцията от 6 млн.лв. на 11 млн.лв. и не се явява юрисконсулта на НЕК.

Г.Георгиева: Увеличава иска без такса, за това ли говорите?

М.Михнева: Да. И 150 хил.лв. получил нашият колега и не се явява на делото. И аз казвам на Теменужка Петкова: „Теменужке, виж какво става, 20 млн.лв. да плати НЕК на един човек”. Това го разбрах в ДАНС, когато ме разпитвах, тъй като има осем юрисконсулта на НЕК. Нито един от тях не гледа това дело, а те наемат външен юрист, Иван Иванов се казва и му плащат 150 хил.лв. хонорар.

Ю.Колева: Мондешки Ви е казал, че е присъствал вечерта, когато са правени тези записи?

М.Михнева: И то не ми го е казал лично, а през човек и ще Ви кажа защо. Той е страшно притеснен и уплашен, защото първо в ПИК излиза информацията кой е странният мъж. ПИК го научиха от мен. На следващия ден аз правя изказване, което се публикува в ПИК и точно частта за Мондешки е изтрита. И се обаждам на главния редактор на ПИК Недялко Йорданов и казвам: „Ти защо изтри точно това за Мондешки”. Точно в този ден Мондешки е ходил при Асен Йорданов и му казал: „Защо не ми изтриеш името”. Ченалова е от Стара Загора. Мондешки е също от Стара Загора. Ченалова е много известна в Стара Загора като адвокат. Прочетете македонското дело, изискайте го и ще прочетете кой е стоял зад нея, по кои времена, адвокат на какви дела е била. После как става в наказателния съд, след това отива в търговския. В търговския кой разпределя делата уж на случаен принцип. Делото „Сапард” – Марио Николов. Вие ги знаете тези неща. По този повод аз съм ходила при Борис Велчев и съм му казвала: „Престанете да си затваряте очите”. Първо трябва да видим какви са делата й заедно със Светлозар Костов. Под какви присъди са се подписали и под какви споразумения. Тя като съдия, Светлозар Костов като прокурор, Митьо Очите като герой. Прочетете „Сапард”, аз съм си събрала всичките й дела на един лист, по които тя е дала странни решения и целият Висш съдебен съвет знае за какво става въпрос.

Г.Георгиева: Ще ни го оставите ли?

М.Михнева: Не, няма да Ви го оставя. Делото „Сапард”, Бечева – адвокатка на Лазарина Георгиева, после става Ченалова съдия по делото „Сапард”. „Сливница”. 32 разговора с Красьо Черния. Накрая какво? Обвинение за него, а Ченалова дори няма дисциплинарка. Първо, всички са уплашени, които стоят зад нея. Първият човек, който публично се изправя зад нея това е Цветан Цветанов. На него му трябва оцапана жена. След което тя започва редовно да взима пари. Това го казва Димитър Попов, свидетелят, който избяга вече. По всички енергийни дела, тя е правила една и съща схема.

Ю.Колева: Пак ми се губи логиката. Цветан Цветанов е приятел на Янева. В същото време подстрекава Ченалова да застане срещу Янева?

М.Михнева: Не я подстрекава. Не сте ме разбрали. Цветан Цветанов назначава и двете жени в правосъдната система. Когато Ченалова е

притисната в ъгъла с това енергийно дело, тя почва да стреля на посоки. Кой? Най-добре да извика Янева, защото Янева също е оцапана. Тя е разпределяла част от делата. И тя най-добре може да каже оценките си за правосъдната система, а Ченалова да се скрие зад големите си въпроси, които са изрязани.

С.Петкова: В един от разговорите се споменава и Христо Иванов като участник. Нещо за неговото участие в тези разговори.

М.Михнева: Христо Иванов публично е заплашил четирима от Вас. В четвъртия запис. Записите са 18 на брой да Ви кажа. Цялото ми изказване днес беше изключително ясно, изключително премерено и с факти, които са подкрепени, надградени от ДАНС и прокуратурата. За всичко това съм дала показания. След излизането на четвъртия запис, Христо Иванов идва тук във ВСС и казва: „Тези четири записа ще Ви се сторят приказка, сега ще видите какво ще излезе“. Казал го е пред четирима ваши членове. Ако Вие не си признаете, аз ще кажа имената на висок глас. Единият от тях не присъства днес. Христо Иванов е дошъл да заплашва ВСС ли?

М.Кузманова: Вие сте категорична, че всичките тези записи са в резултат на онзи разговор, който казвате е след като тя е излязла от ареста и извикала Владимира Янева в къщата си. И всички тези неща Вие ги твърдите, че са така.

М.Михнева: Точно така.

С.Найденова: В тази връзка ми е въпросът. Не сте Вие човекът, който лично е видял как Янева е отишла в дома на Ченалова?

М.Михнева: Не.

С.Найденова: Знаете, че това се е случило, от друг човек?

М.Михнева: Не от друг. От всички участници в разговора и от поведението на Ченалова към мен. Търсете разковничето в енергийното дело. От там се чуди как да се спаси и най-добре да се спаси чрез хора, които също имат проблеми.

С.Найденова: От всички участници в разговора, т.е. знаете го от Янева, Ченалова и от Мондешки. Конкретният ми въпрос беше, че за тази среща се е случила след излизането на Ченалова от ареста, знаете от тези тримата.

М.Михнева: Не само от тях. Знам и от тези хора, които са по енергийното дело – Калоян Неделчев, другият адвокат, всички адвокати, които са по тези дела са с присъди.

С.Найденова: Г-жо Михнева, Вие лично с тримата – Янева, Ченалова и Мондешки водили ли сте личен разговор, в който те са Ви потвърдили, че е имало такава среща по това време и там е воден разговор?

М.Михнева: Говорила съм с бащата на Владимира Янева. С Владимира Янева не съм говорила и нямам нужда да говоря. Мондешки, когато присъства там, той се е усетил, че Ченалова ще каже, че той е направил записите. Той е отишъл при Асен Йорданов.

С.Найденова: За да не остава двусмислие. Какво знаете лично от тримата участници в разговора.

М.Михнева: Естествено, че не го знам лично, знам от делото. Там е разковничето. Енергийното дело, заради което тя е освободена от ареста и прави спешно тази среща в къщи, за да може да лепка вината.

Н.Стоева: Г-жо Михнева, няколко пъти търсим от „Биволъ“ всички записи. Не ни се предоставят тези записи. Защо, според Вас не се предоставят, при положение, че сме в процес на проверка и защо всяка седмица пускат в медията си части от този запис. И понеже казахте, че сте разговаряли с Асен Йорданов, практика на негово поведение ли е това или нещо друго се цели.

М.Михнева: Асен Йорданов цели пари да вземе от тази работа. Аз го познавам много добре. Той действа по следния начин. Ще Ви разкажа конкретен случай. Преди години, баща му Недялко Йорданов ми каза: „Маргарита, той е много способно момче и дай да работи нещо при теб.“ Аз го каня в телевизията и той идва при мен и прави някакво страхотно журналистическо разследване. За Севлиевски беше. Идва при мен и говори за Севлиевски страшни неща. След което ми се обаждат Тодор Батков и ми казва: „Маргарита, не е такъв случаят. Асен Йорданов дойде при нас да иска пари“. Отишъл и от другата страна да иска пари. И казал на всички, че ще говори при мен. В резултат на което Севлиевски ме даде на съд, осъди ме, а Асен Йорданов стана свидетел на Севлиевски. Съдия по делото беше Белазелков. Дни, след като ме осъди Белазелков, той взе място в Приморско. Той няма да даде тези записи. Той изкарва пари с тези записи.

Г.Георгиева: Откога Мондешки и Ченалова са близки?

М.Михнева: От Стара Загора.

Д.Костова: Няма повече въпроси, да приключваме. Г-жо Михнева благодаря Ви.

М.Михнева: Аз Ви благодаря за търпението.

**ЗАМ. - ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
„ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА И
ПРЕВЕНЦИЯ НА КОРУПЦИЯТА“:**

ДАНИЕЛА КОСТОВА

Изготвил:



/ Грета Янчева /

ДО

**Г-Н ЯСЕН ТОДОРОВ –
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КПЕПК
Г-ЖА ДАНИЕЛА КОСТОВА –
ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КПЕПК
Г-Н ВАСИЛ ПЕТРОВ
Г-ЖА ГАЛИНА КАРАГЪЗОВА
Г-ЖА ГАЛЯ ГЕОРГИЕВА
Г-Н ДИМИТЪР УЗУНОВ
Г-ЖА МАРИЯ КУЗМАНОВА
Г-ЖА НЕЗАБРАВКА СТОЕВА
Г-Н РУМЕН БОЕВ
Г-ЖА ЮЛИАНА КОЛЕВА**

Д Н Е В Е Н Р Е Д

за извънредно заседание на Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, за 08.12.2015 г., 12.30 часа в заседателната зала на ВСС

1. Изслушвания във връзка със самосезирането на КПЕПК по преписка № 94-00-1204/2015 г., образувана по публикувани в интернет сайта „Биволъ“ записи на разговори.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
“ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА И
ПРЕВЕНЦИЯ НА КОРУПЦИЯТА”:**

ДАНИЕЛА КОСТОВА



„Яневагейт“: Всичко от Сезон 1

На вниманието на ВСС и на посолствата

Автор: Биволъ Дата на публикуване декември 01, 2015 В: Водещи, Окото на бивола, Яневагейт

File Name : 140124_0030-02.wav
File Size : 126 MB
File Modification Date/Time : 2015:07:20 21:19:30+02:00
File Type : WAV
MIME Type : audio/x-wav
Encoding : Microsoft PCM
Num Channels : 2
Sample Rate : 44100
Avg Bytes Per Sec : 176400
Bits Per Sample : 16
Title : 140124_0030
Software : Lavf56.37.100 (libsndfile-1.0.24)
Duration : 0:12:30
MD5 : 080d7c560f33100952c2010e30eea270
SHA1 : 760efa2e5c26b6268fb856bb40321109cbb4d5fc
Download link: : http://balkanleaks.eu/media/140124_0030-02.wav

Audio Player

00:00

Use Left/Right Arrow keys to advance one second, Up/Down arrows to advance ten seconds.

00:00

Use Up/Down Arrow keys to increase or decrease volume.

Владимира Янева – ВЯ

Румяна Чаналова – РЧ

Мъж – М

0:00:04

ВЯ: Миналата седмица, в четвъртък, Бойко на Министерски съвет, вика Христо Иванов. И му казва: Иди там и виж, занимай се с тия съдийски разрешения за СРС-та. И виж какви са нарушенията и постави въпроса пред ВСС. Тва става в сряда, на заседание на Министерски съвет. Сряда вечерта се вижда с главния прокурор. И му казва да ме

опраска.

0:00:56

РЧ: Тва го... Тва Бойко?

0:00:59

ВЯ: Бойко. После ще ти кажа кое от кой знам, първо ти ги казвам, фактологически едно след друго как следват. Значи, в сряда на Министерски съвет...

0:01:08

РЧ: Слез долу веднага! (към куче?)

0:01:09

ВЯ: Преди това Бойко Рашков е бил при него и му е занесъл доклад. И той го е гледал. Значи в сряда на Министерски съвет казва това на министъра. Виж ги там тия съдийски разрешения и постави въпроса на съвета.

0:01:25

ВЯ: Вечерта в сряда се вижда с главния прокурор и му казва да ме опаска.
0:01:30
ВЯ: В четвъртък министърът на правосъдието поставя въпроса, като пристига и Войко
Рашков.
0:01:39
ВЯ: Като министърът на правосъдието казва, че го е поканил пред ВСС. Обаче се
изпуска и казва: „Ние вчера като се видяхме с него.“
0:01:46
ВЯ: Тоест, Войко Рашков и министърът на правосъдието са се видели в сряда.
0:01:52
РЧ: Така.
0:01:54
ВЯ: В четвъртък Съвета слуша и казва: Тоя доклад не е разсекретен.
0:02:02
РЧ: Да.
0:02:03
ВЯ: Ние нямаме допуск до класифицирана информация. Не можеме да го прочетем, а
и ние какво станамише да вземем по него?
0:02:12
РЧ: Да.
0:02:13
ВЯ: Войко Рашков се всеява, казва, че Съвета не му е обрънал внимание и става и си
заминава.
0:02:18
ВЯ: Министърът също побеснява. Обаче нищо не става. Войко Борисов тръгва да
пътува за Белгия. За Брюксел.
0:02:32
ВЯ: Пристига в Брюксел. И пред българските журналисти в Брюксел казва: Тази,
срещайката Влади Янева, 400 години и така нататък, що си дала разрешениа. 300 дни,
кви са тия работи. И така и така нататък.
0:02:51
ВЯ: Два пресаташето и ми казва: От сигурен източник от „Правен свят“ към мене
изтече информацията, че ще те привличат като обвиняема, че ще ти повдигнат
обвинение и ще ти искат отстраняването от прокуратурата.
0:03:07
ВЯ: Аз фърча в петък при Ицо Димов*. И му казвам: Ицо, Препискката е при вас.
Какви ми кво е поожението?
0:03:18
ВЯ: Ицо Димов казва: Влади, такива данни няма и в тази посока не работим. Само те
моля информацията, която ви искам да ни я давате,
0:03:22
ВЯ: Иот имаше един спор, че те искаха ретира за 6 месеца, а аз им казах, вие си
искайте ретира само СРС-та, които ви интересуват, защото ми искате целия
ретира?
0:03:32
ВЯ: И казвам аз се притеснявам да ви го дам, шото там има за посолства, за това за
нова и така нататък информация...
0:03:38
ВЯ: Те обаче казваха, не, прати го за 6 месеца и той казва: Прати ми информацията,
която ти я искам.

0:03:45

ВЯ: Така, а аз, ааа, звъня на главния прокурор. И се виждам с главния прокурор. Той веднага отреагира, казва, след 10 мин, така и така, ела.

0:04:00

ВЯ: Със главния прокурор коментираме следния момент. Той казва така: Какво е твоето мнение? Аз му казвам виж сега.

0:04:08

ВЯ: Започвам едно по едно да му ги казвам нещата.

0:04:12

ВЯ: Първо му казвам, че за срока според мен няма проблем щот са отделни искания има прекъсване, то се прекъсва, започва да тече нов срок. За „обект“ няма изискване по закон да е до 180 дни.

0:04:23

ВЯ: по едно оперативно дело или в рамките на една година това изискване е само по отношение на лицата, няма единен електронен регистър, обектът няма легална дефиниция поради което даващия разрешението го преценява.

0:04:38

ВЯ: И, способите са извън мотивите на искането, което значи, че заявителят си преценява какви способности да използва.

0:04:44

ВЯ: И всичките доводи аз му ги казвам.

0:04:48

ВЯ: Той казва: Добре. Имай предвид, ако се наложи, може да те разпитаме като свидетел или служител ти по сигурността на информацията и ги каза всичките тези неща.

0:04:55

ВЯ: Но, каза, имай предвид, че мен Бойко ме извика, каза ми да те опраскам. Аз му казах, че на мен глупости не ми се правят. Популистки ходове не ми се предприемат.

0:05:06

ВЯ: И ще гледам да завоалирам нещата, така че ако има някакво нарушение, все едно тебе са те подвели.

0:05:13

ВЯ: Така както той едно време каза, че Роман Василев, ако си спомняш, го е подвел с някакво СРС.

0:05:20

РЧ: А, когато подписа в Пловдив.

0:05:24

ВЯ: И аз изключително спокойна си тръгвам. Така.

0:05:27

ВЯ: След което Съюзът на съдиите скача в моя подкрепа срещу Бойко, след което ВСС пише декларация.

0:05:34

ВЯ: След което Бойко самият омеква и казва: Аз имах предвид, че всеки трябва да си носи отговорността.

0:05:44

ВЯ: Макар, че я познавам лично, тя трябва да си носи отговорността. Тва му е второто изказване.

0:05:48

ВЯ: В същото време, в момента аз в цялата тая драма, която е, полудявам.

0:05:53

В.Я. И пукам на Бойко един СМС. И му пиша така. Значи той е в Брюксел. Това става в четвъртък.

0:06:00 В.Я. Не съм, извинявайте, не съм нарушила закона. Освен това за 4 години съм подписала над 1500 СРС-а. Нещо, което е абсолютно верно, што са тождова бройките, на година са по 5000.

0:06:17 В.Я. Не минават и три минути и ми звъни Митко Узунув. Имаш ли Вайбър? Викам, имам Вайбър.

0:06:24 В.Я. Напи знаеш, че Митко Узунув е готовия човек в Света и с който комуникира и за всичко той му отговаря.

0:06:30 В.Я. Не минават и три минути, звъни ми Митко на Вайбър и ми казва: току що ми се обади човекът от Брюксел и каза да не се притесняваш, това изказване го е направил само за пред медиите, за 400-е години. Вдобав да не го мислиш да не се притесняваш.

0:06:47 В.Я. Минават още 10-15 минути отварям си аз вайбъра и гледам от един непознат номер следното съобщение: И тук вятърът е много силен. Синоптиците казват, че времето ще се оправя. Да не забравяме, че Сандански е най-топлият град. Ако Митко каже, можем да отидем да се разходим в парка.

0:07:12 В.Я. Няма от кого друг да е. Напи, вече как. И с Митко съм говорила 10 минути по-рано. И тук вятърът е силен и така нататък. От друго място, че се обаждат. И за Митко ти говори.

0:07:26 В.Я. Аз вече съвсем се успокоявам. Милка ми се обажда и ми казва: Не се притеснявай, Митко ми се обади и ми каза, че е говорил знаеш с кой.

0:07:54 В.Я. И че всичко е наред и няма проблеми.

0:07:58 В.Я. Лесен Тодоров ми звъни във вторник и казва: Валин, трябва да се видим.

0:07:41 В.Я. Вижаме се с Лесен. Лесен каза: Бойко ми прати един от неговите най-близки хора да ми каже по какъв начин тебе да не те закачаме. Така.

0:07:52 В.Я. И свопи. Главният прокурор звъни. Аз разбрах, че имало някаква среща на Света, която е била она ден.

0:08:05 В.Я. На която среща главният прокурор им го е казал това нещо. Обаче им е казал да кажат, да не казват, че трябва да ми гласуват отстраняването.

0:08:15 В.Я. Те са били малка група. Не мога да ти кажа колко души. Но примерно тия, които са най-малко хора. Светла Петкова, Мария Кузманова не са били поканени.

0:08:29 В.Я. Милка. Това е била, обаче са и казали, че просто ако си отвори устата ще стане скандално.

0:08:55 В.Я. И се е коментирало това, че ми се иска отстраняването и, че те трябва да ме отстранят.

M.M.

C.Y.

M.M.

M.M.

M.M.

C.Y.

0:08:44

ВЯ: На Жоро Колев са се обалили в 6 вечерта и са му казали, че има такава среща и той е казал: Хубаво де, вие сега ли се сетихте да ми кажете? Нали в смисъл: Аз в 6 вечерта... сега тегърва къде да идвам? Трябваше да ми кажете по-рано като сте се разбрали.

0:09:01

ВЯ: И, снощи, може би 7-8 беше, звъни ми главния прокурор, от вътрешния си номер, значи не си беше тръгнал от работата и ми казва: Искам да го чуеш от мене, а в същия момент Милка Итова се вижда с една наша обща приятелка, тази Теди Дренска

0:09:24

ВЯ: И казва на Теди Дренска: много съм притеснена, не знам какво да правя. Сотир каза, че образува производство срещу нея, ще и иска отстраняването.

0:09:34

ВЯ: И тя ми звъни естествено и вика: Влади, аз не можах да не ти кажа. И дойде и ми го каза и аз вече подготвена.

0:09:42

ВЯ: В същия момент Жоро Колев ме вика сутринта и ми казва: Главният прокурор каза, ако Бойко продължи да го натиска няма да издържи на натиска, ще образува срещу тебе да ти иска отстраняване

0:09:54

ВЯ: И вече вечерта Сотир ми звъни в 7 или 8 и ми казва: Искам от мен да го разбереш. Утре ти внасям в Съвета, че е образувано... Не, образувано е производство срещу тебе и утре ти внасяме в Съвета отстраняването.

0:10:14

ВЯ: Обаче днеска какво става. Днеска става, че те се изпокарват зверски. Решават, че трябва да ме изслушат, процедура, която никъде под слънцето я няма. Вътре става едно гъмжило.

0:10:32

ВЯ: Жоро Колев ми се обаждат и казва: Тука хората не искат да те отстраняват. Обаче, казва, аз съм много притеснен. Защото, казва, главният прокурор, ако не те отстраним, ще те привлече като обвиняема.

0:10:47

ВЯ: И тогава вече, нали знаеш по закон, е задължително да ме отстранят. Защото 230 от ЗСВ казва, (ако си привлечена е императивно), ако е образувано срещу тебе – може, ал. 2, ал. 1 ако си привлечен – следва.

0:11:05

ВЯ: И той казва: Не знам дали не е по-добре да те отстраним. И аз му казах: Жоро, действай, стоваряй ги хората, по-добре да ме отстранят. Просто да се свърши тва нещо.

0:11:15

ВЯ: Или най-много, ако не ме отстранят, утре сутринта да отида да си напиша оставката и да я подам.

0:11:25

РЧ: Добре де, защо, аз това не разбирам, може ли така да ти пише и да ти праща сигнали и...

0:11:32

ВЯ: Не знам... не мога да ти кажа, не знам.

0:11:47

РЧ: Добре, той какъв мотив има да е толкова зверски настроен?

0:11:52

ВЯ: Бойко ли?

01:53

РЧ: Да

01:55

ВЯ: Единия мотив е заради Цветан.

01:01

РЧ: А да, ти ми го каза.

01:10

РЧ: Хубаво, но има възможни и невъзможни неща.

01:25

ВЯ: Аз мисля, че нямам функционален имунитет.

File Name

: 140124_0030-03.wav

File Size

: 11 MB

File Modification Date/Time

: 2015:07:20 21:19:34+02:00

File Type

: WAV

MIME Type

: audio/x-wav

Encoding

: Microsoft PCM

Num Channels

: 2

Sample Rate

: 44100

Avg Bytes Per Sec

: 176400

Bits Per Sample

: 16

Title

: 140124_0030

Software

: Lavf56.37.100 (libsndfile-1.0.24)

Duration

: 0:01:08

MDS

: 55c88c18b03a4a5e38b0638d106845c

SHA1

: 57f46e365ef6ebb9c29806e239bc13c9ac809fb2

Download Link:

: http://balcanleaks.eu/media/140124_0030-03.wav

Audio Player

00:00

Use Left/Right Arrow keys to advance one second. Up/Down arrows to advance ten seconds.

00:00

Use Up/Down Arrow keys to increase or decrease volume.

0:00:00

ВЯ: Понеже Жоро ми се обади и ми каза, че най-вероятно няма да могат да съберат

масове да ме отстранят.

0:00:07

ВЯ: Като ми каза: По-добре да те отстраняме. Защото той законът знаеши как е? Когато

е образувано срещу тебе производство, могат да те отстранят, тоест, преценка.

0:00:20

ВЯ: Обаче когато си привлячен като обвиняем, трябва да те отстранят. Тоест,

императивно.

0:00:28

ВЯ: И сега, ако те днеска не ме отстранят, той ще ме привлече. Което е още по-лошо.

0:00:38

ВЯ: Тоест по-добре да ме отстранят.

0:00:44

М: Цено натиска, яко.

0:00:47

ВЯ: 100%

0:00:49

М: Побъркал се е. ВЯ: 100% М: Побъркал се е!

0:00:54

РЧ: Искан ли вино?

0:00:55

ВЯ: Бойко е натиснал страшно много главния прокурор. Направо го е подлудил.

0:00:59

ВЯ: Той снощи като ми се обади ми вика: Това е най-малкото, което успях да направя в тая цялата ситуация.

File Name	: 140124_0030-07.wav
File Size	: 11 MB
File Modification Date/Time	: 2015:07:20 21:19:42+02:00
File Type	: WAV
MIME Type	: audio/x-wav
Encoding	: Microsoft PCM
Num Channels	: 2
Sample Rate	: 44100
Avg Bytes Per Sec	: 176400
Bits Per Sample	: 16
Title	: 140124_0030
Software	: Lavf56.37.100 (libsndfile-1.0.24)
Duration	: 0:01:06
MD5	: 28667c08fd06d024ea0e5a8570a2132b
SHA1	: 7d0c58c15adf58911a8ff020d76ddf1b76c8b464
Download link:	: http://balkanleaks.eu/media/140124_0030-07.wav

Audio Player

00:00

Use Left/Right Arrow keys to advance one second, Up/Down arrows to advance ten seconds.

00:00

Use Up/Down Arrow keys to increase or decrease volume.

0:00:00

М: Главния прокурор... ВЯ: Аз не мога да разбера обаче той защо действа по тоя начин, е тва не мога да разбера.

0:00:06

ВЯ: Защо кара Митко да ми се обади. А казах ли ти, че и при Ясен е пратил човек?

0:00:11

РЧ: Да.

0:00:12

ВЯ: Е тва не мога да разбера, защо го прави тва?

0:00:20

ВЯ: Тва за мене е необяснимо.

0:00:25

(РЧ: Да не би главния...?) ВЯ: Да ми праща двамата най-здрави хора от Съвета?

0:00:28

ВЯ: Двамата души, които държат Съвета и около тях са лобитата са Митко и Ясен.

0:00:32

ВЯ: Двамата най-оправни в Съвета. И той праща при тях.

0:00:40

Д. У.
Я. П.

РЧ: Да не би тва да е игра на главния прокурор? М: А може би... Я се замисли малко...

0:00:44

РЧ: Знаеш ли дали наистина Бойко го е натиснал? М: Дааа.

0:00:48

ВЯ: Ама аз знам прокурор го питам, аз му казах: Има ли нужда да ходя да говоря с...

Бойко? И той каза: Както прещениш.

0:00:54

РЧ: Е, той не може да ти каже: Недей да ходиш.

0:00:57

ВЯ: Е да де, ама той много добре знае, че ние се познаваме лично и то много добре. И

ако отида да го попитам: Кво става? И той каже: Аз нямам пръст, тва е само главния...

Audio Player

00:00

Use Left/Right Arrow keys to advance one second, Up/Down arrows to advance ten seconds.

00:00

Use Up/Down Arrow keys to increase or decrease volume.

0:00:01

ВЯ: Тва е спорен въпрос.

0:00:04

М: Значи този, който е за петък не е Борето Сарафов, а Бойко Рашков, аз съм обръкал

имена.

0:00:07

М: Бойко Рашков в понеделник ще го внася.

0:00:11

РЧ: Къде ще го внася? В Брюксел?

0:00:14

М: Цел ми предположиха ако искам да го поледна и да прещеним кое да не внася и кое

да внасяме. М?

0:00:25

ВЯ: Мислиш ли, че ще си спазят ангажмента?

0:00:28

М: Единственото, за което ме помолиха е отвод на тази по делото на Киво Дачев.

0:00:35

РЧ: Не знам, на мене нещо ми е много мътно. Значи първо, Бойко ти праща там, хората и тъка-тъка-тъка.

М към ВЯ: Дай тва да го обмислим просто и (не се разбира)

0:00:45

РЧ: След това Главният ти казва, че няма проблем.

ВЯ към М: Добре ще го (не се разбира)

0:00:47

РЧ: Делян е говорил с двамата. И изведнъж се появява тва чудо. C.S!

0:00:53

РЧ: Кой е този човек, който може така да наклони везните, разбираш ли?

0:00:58

ВЯ: Ема главния прокурор при срещата ни в петък ми каза, че в сряда...

0:01:03

М: Че е било неудържимо.

0:01:06

ВЯ: Бойко го е извикал и му е казал да ме приключва.

0:01:11

ВЯ: Тва ми го казва главния прокурор

М: Ужас.

0:01:17

ВЯ: След тва друго нещо, на Жоро Колев казва: Ако натискът от Бойко стане много голям, аз няма да имам друг избор освен да образувам производство срещу нея и да искам отстраняването ѝ.

0:01:29

ВЯ: Като ти много добре знаеш, че Жоро и Бойко се познават и Жоро винаги може да го пита Бойко.

0:01:35

ВЯ: С тая разлика, обаче, Жоро му е звънял на Бойко, Бойко не му е вдигнал.

0:01:40

М: Красота!

0:01:42

ВЯ: Жоро вика: Аз му звънях няколко пъти, той не ми вдига.

